

Pap-erdő (KÖH 88215): A lelőhely Kupa falutól ÉK-re, a Kupai-Vadász-pataktól K-re, az ÉK–DNy irányú gerinc D-i teraszán található. 30×30 m-es területén szórványos neolitik kerámiát gyűjtöttünk.

Sírmány (KÖH 88221): A lelőhely Kupa falutól Ny-ra a Vadász-pataktól Ny-ra, a Kupát Tomorral összekötő földúttól É-ra, közvetlenül a kertek alatt található. Egy 40×30 m-es területen szórványos őskori lelőhelyet azonosítottunk.

Munkatársak: Tóth Krisztián, Galkó József, Gregóczki Gergő, Juhász Ádám, Nagy S. József, Simon József és Toronya Zsolt.

FEKETE LÁSZLÓ

206. Kurd határa (Tolna megye) Ő, Lt, Kö

A Dombóvár és térsége ivóvízminőség-javító program tárgyú projekt kivitelezése érintette az alábbi lelőhelyeket, amelyeket az október 30. és december 20. között végzett régészeti szakfelügyelet keretében figyeltünk meg.

Csurgópuszta (KÖH 92289): A Kapos völgyéből enyhén kiemelkedő kis domb a vasúti átjáró és a Csurgópusztai-árok közötti szakaszon van. Azon a részen, ahol a bekötő út kiér a bevágásból az eredeti felszínre, a vízvezeték árkanak ásása során három régészeti korú kemence került elő. Az első kemencéből kelta edénytöredékek kerültek elő. Belsejét egy közepén futó 20 cm széles, erősen átégett borda osztotta két részre, ami arra utal, hogy ez eredetileg egy edényégető kemence volt, amelynek felső részét már elszántották. Átmérője mintegy 120 cm volt. A másik kemence, téglalap alakú, lekerekített sarkú, 70×90 cm nagyságú volt, fala, oldala mintegy kétujjnyira átégett. Betöltésében csak pár középkori oldaltöredék volt. A harmadik, több mint 1 m átmérőjű, kerek kemence aljának tapasztásába őskori edények oldaltöredékeit tették.

A megfigyelt objektumok melletti szántáson az új típusú talajműveléssel teljesen ledarált, alig felismerhető őskori és kelta edénytöredékek figyelhetők meg.

Leperdi rét (KÖH 92295): A Kurd és Gyulaj határán futó ivóvízvezeték nyomvonala a Leperdi-rét nevű részen egy kis dombot vágott át. A Kapos árteréből alig kiemelkedő kis magaslat területén 11 lemélyedő objektum foltját figyeltük meg, betöltésükből rendkívül kevés és jellegtelen őskori, kézzel készült kerámia töredéke került elő. A szokatlanul szegényes leletanyag és a mély fekvés a hely időszakos őskori használatára utal.

SZABÓ GÉZA

207. Lad, Szabadság tér (KÖH 89003)

(Somogy megye) Ró?, A?

Lad belterületén 2014. július 25-én, emberi csontokat és egy gyöngydarabot találtak, amiről a barcsi rendőrkapitányságot értesítették. Miután intézményünk (Rippl-Rónai Múzeum Kaposvár) is értesítést kapott, 2014. augusztus 7-én a rendőrséggel kilátogattunk a helyszínre. A csontokat és a talált gyöngyöt átvettük, az utóbbi valószínűleg avar kori, esetleg római lehet. A telek tulajdonosa megmutatta a sír helyét. Amennyire még megállapítható volt, szabályos sírgödörben, Ny–Ki tájolással temették el az elhunytat.

Munkatárs: Nyári Zsolt.

MOLNÁR ISTVÁN